

УШУШУ СЪЕЗДА КПСС



Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года
№ 74 (13269)
ВТОРНИК,
30
МАРТА
1971 года.
Цена 2 коп.



Среди строителей Запсиба хорошо известна передовая бригада монтажников И. А. Семенова из треста «Сибметаллургомонтаж». Эта бригада принимала участие в монтаже третьей домны-печки, сейчас ее ждет не менее от-

ветственная работа на сооружении металлургического стана.
НА СНИМКЕ (справа вверху): С. Козлов, И. Семенов, В. Аленин.
Фото В. Грызыхина.
г. Новокузнецк.

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ XXIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

СЕГОДНЯ в Москве начинается свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Это — выдающееся событие в жизни и преобразующей деятельности нашей партии, в жизни всего советского народа.

Беззаветная преданность коммунистов, всех трудящихся нашей страны ленинским идеалам и заветам нашла яркое выражение в суровом политическом и трудовом подем, которым ознаменованы 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и дни подготовки к съезду. Партия уверенно ведет советский народ по пути дальнейшего развития экономики страны, роста материального благосостояния трудящихся. Усилилась ее политическая и организаторская роль в советском обществе. Создана прочная основа для решения новых ответственных задач коммунистического строительства.

Партия считает главным в борьбе за победу коммунизма создание его материально-технической базы. Решения XXIV съезда КПСС, Пленума ЦК КПСС явились конкретной програм-

мой действующей партии в целом и одного из ее отделов — нашей областной партийной организации. Чем же коммунисты Кузбасса пришли к съезду?

За годы восьмой пятилетки под их руководством в Кузбассе значительно возрос выпуск промышленной продукции. Страна получает от труженников области все больше угля. Выполнена директива XXIII съезда КПСС — завершено строительство первой очереди Запсиба. Значительно увеличено производство продукции химической промышленности — минеральных удобрений, пластмасс, капролактама. Заметны успехи в развитии сельского хозяйства. За высокие достижения в развитии промышленного производства наша область удостоена второго ордена Ленина. Награждены орденами горняк Новокузнецк и 11 предприятий промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

За каждым из показателей нашего роста — огромная организаторская и воспитательная работа партийных организаций. Для них

все более характерным является научный, творческий подход к делу, перспективное планирование, настойчивое стремление повышать ответственность, развивать активность каждого коммуниста.

Возьмем, к примеру, партийную организацию передовой шахты «Комсомолец». Здесь вся партийная работа подчинена техническому переоснащению производственных процессов добычи угля, совершенствованию организации труда и производства. Подобный подход к делу характерен также для партийных комитетов и партийных организаций Запсиба, КМК, шахт «Зыряновская» и «Карагайлинская-1-2», кемеровских заводов «Карабин» и азотного, прокопьевского завода «Электромашинна» и многих других предприятий, организаций, хозяйств области Кемеровской, Новокузнецкой горнолыжной КПСС и другие партийные комитеты чаще стали рассматривать вопросы совершенствования управления производством, активнее поддерживают и распространяют инициативу передовиков.

Важным этапом подготовки к XXIV съезду КПСС в нашей области, как и в стране в целом, явились отчетно-выборные партийные собрания в первичных партийных организациях, районные и городские партийные конференции, а затем прошедшая в начале марта областная конференция. Ход их свидетельствует, что в работе партийных организаций стало больше самостоятельности, повысилась ответственность коммунистов за выполнение уставных обязанностей, улучшилась расстановка кадров на решающих участках производства. Горнолыжные райкомы в своей повседневной деятельности стали больше опираться на первичные партийные организации. Болевики в систему выступления руководящих работников перед трудящимися. Широкие круги трудящихся лучше стали привлекаться к управлению производством. Отчеты и выборы способствовали дальнейшему углублению идейного и организационного единства партийных рядов, развитию внутрипартийной демократии, усилению партийной и

государственной дисциплины. Сейчас задача в том, чтобы выполнять коллективно разработанные программы действий.

Обсуждение проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы носило творческий деловой характер. О том, что должно быть учтено в пятилетнем плане, что практически следует сделать для его успешного выполнения на своем предприятии, в цехе, на участке, в бригаде, смени, каждому на своем рабочем месте, — в разговоре об этом приняты участие все трудящиеся области, определяя свое личное место в пятилетке, свою личную ответственность за ее выполнение.

Встреча с огромным политическим и производственным подъемом XXIV съезд КПСС, труженники Кузбасса еще теснее сплачиваются вокруг ленинской партии, умножают свои усилия в социальном труде на благо Родины, во имя победы коммунизма.

НОВОКУЗНЕЦК, ШАХТА «БАЙДАВСКАЯ-СЕВЕРНАЯ» КОЛЛЕКТИВУ БРИГАДЫ ТОВАРИЩА Г. Н. СМЕРНОВА

Дорогие товарищи! Обком КПСС горячо поздравляет вас с замечательной трудовой победой. Вы добились выдающегося успеха, пройдя за 31 рабочий день 4.200 метров горных выработок, и на деле доказали, что может дать передовая горная техника в умелых руках при хорошей организации труда, при более полном использовании внутренних резервов.

Славное достижение коллектива яркая страница в летописи трудовых подвигов кузбассовцев в честь XXIV съезда КПСС. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых достижений, крепкого здоровья и большого счастья.

Кемеровский обком КПСС.
(Рассказ об успехе бригады читайте на 2-й стр.)

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За большие успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства и выполнении пятилетних планов производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР большую группу колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, а также работников водного, лесного хозяйства, предпринявших самостоятельную и заготовительную организационную, научно-исследовательскую, инструкционную и опытно-станционную. Наиболее отличив-

шимся колхозникам, рабочим и специалистам в выполнении заданий пятилетнего плана и достижениям выдающихся результатов в развитии сельскохозяйственного производства при своем звание Героя Социалистического Труда.

Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда публикуются в «Ведомостях Верховного Совета СССР» и в изложении в местной печати, а о награждении орденами и медалями Сюкта ССР — в «Ведомостях Верховного Совета СССР».

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ТРУЖЕНИКОВ ОБЛАСТИ

Труженники области, соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда партии, досрочно, 29 марта, выполнили квартальный план по реализации промышленной продукции.

Шахтеры брали обязательство добыть в первом квартале 930 тысяч тонн угля, а дали примерно полтора миллиона. Значительно перевыполнили обязательства металлурги. Их вклад — десятки тысяч тонн сверхплановой стали, проката, кокса. Химики перевыполнили обязательства по производству минеральных удобрений, пластмасс и капролактама.

Освоено производство 180 новых

видов товаров, 160 моделей одежды и обуви. Товаров населению продано сверх плана более чем на два миллиона рублей.

Успешно выполняли свои предельские обязательства работники железнодорожного и автомобильного транспорта, труженники сельского хозяйства.

Повысилась эффективность капитальных вложений. Более чем в полтора раза перевыполнен план ввода в действие основных фондов.

За оставшиеся дни страна получит от Кузбасса на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции.

Повышенные обязательства также приняла коллективны совхозов «Ельняевский» и «Береговой» района, «Угольщик» Прокопьевского; колхоза «Вперед» Новокузнецкого района, совхоза «Красинский» Промышленновского района и многих других.

Беговое соревнование в честь съезда продолжается. Счет трудовым победам нарастает с каждым днем.

В ДНИ СЪЕЗДА — УДАРНЫЙ ТРУД

В редакцию из различных районов поступают радостные вести о новой инициативе труженников села.

Вчера, 29 марта, в колхозе имени Ленина Премшленновского района на всех производственных участках подвели итоги социалистического соревнования за достойную трудовую встречу XXIV съезда КПСС. Механизаторы, полеводы, животноводы с честью выполнили свои предельские обязательства.

Вдохновленные этой победой, они объявили дни работы партийного съезда ударной вахтой. Механизаторы

дали слово в эти дни завершить постановку на линейку готовности всех комбайнов. Не отстали и животноводы. Они обязались в каждый день ударной вахты увеличивать надой молока на корову на 200 граммов, продать государству 400 центнеров молока и 100 центнеров мяса.

Коллектив совхоза «Октябрьский» Кемеровского района также выполнил все свои обязательства в предельском соревновании. Здесь налицо полная готовность к весенним полевым работам.

В дни работы съезда животноводы этого хозяйства

решили довести суточные надой молока до 14 килограммов на корову, продать государству 1.250 центнеров молока и 100.000 яиц.

Повышенные обязательства также приняла коллективны совхозов «Ельняевский» и «Береговой» района, «Угольщик» Прокопьевского; колхоза «Вперед» Новокузнецкого района, совхоза «Красинский» Промышленновского района и многих других.

Беговое соревнование в честь съезда продолжается. Счет трудовым победам нарастает с каждым днем.

БЕРЕМ С КОММУНИСТОВ ПРИМЕР

В канун знаменательного события в жизни советского народа — открытия XXIV съезда партии — наши корреспонденты встретились с группой читателей и попросили их рассказать, какие черты в характере коммуниста они ценят, в ком из их знакомых эти черты раскрываются наиболее полно.

Вот что они рассказали.

В. И. ПОДОДНЯ,
слесарь цеха № 9
ордена Ленина
азотного завода:

— Как определить черты характера коммуниста? Думаю так: коммунист должен больше думать о других, чем о себе. Выявляет, обращается к человеку, а он рукой махает. Коммунист этого не может делать, он должен помочь по работе, разяснить, если требуется, политику партии или позицию своей парторганизации, — одним словом, после разговора с ним должен обязательно остаться добрый след.

Таким коммунистом я считаю моего бригадира Владимира Андреевича Иванова. Бывает, не все ладится на работе, случается — неправильно что-либо сделаешь. Так он подскажет и никогда никого не обидит.

В бригаде нас восемь че-

ловек. Работаем в двух местах сразу. Как организовал дело наш бригадир? Я попал в четверку, которая разбирает 65-ю колонну. Идет ремонт. Работаем на улице, под самой крышей. Он напутствовал нас, четверых рабочих, спокойно, заботливо: «Наденьте пояса, будьте осторожны». Смотрим, и сам наверху. А мог и в цехе остаться, где тоже есть работа. Но здесь более опасный и ответственный участок.

Ему стоит только сказать, даже поглядеть — и этого достаточно. Откуда такой авторитет? Мы с ним почти ровесники, а он для меня во многом образец. Мальчишкой в годы войны пришел на завод, был учеником слесаря, потом колхозником монтёрвал цех, его здесь все знают: ведь он вырос вместе с заводом, здесь стал коммунистом. А я пришел на завод сразу после войны. Одно поколе-

ние, одна дорога, только знает и понимает в слесарном деле мой бригадир больше меня. Я полагаю, что сейчас для него нет заградок по крайней мере в нашем цехе.

Но важнее всего, пожалуй, его душевность. Механик как-то послал рабочего на линию. А тут мороз ударил. «Холодно, Филиппыч», — говорит рабочий. Вмешался бригадир. Прикинул: работа на эстакаде, низ ушел, а дело, как говорится, не горит. И нашел такой выход: пока мороз, мы объект проверили, подогнали. Зато потом сделали работу в большем объеме, быстрее и качественнее.

Наш бригадир — уже второй раз депутат областного Совета, он всегда делится с нами впечатлениями: где побывал, с кем беседовал. На собраниях, если встанет, то скажет по делу. Так же и на пятиминутках.

Глядя на таких людей, как Владимир Андреевич Иванов, люди тянутся к ним. Вот и я недавно вступил в партию. Рабочий со стажем, а коммунист молодой.

В. Е. ЛАВРИЧЕНКО,
заведующая Усманской
сельской библиотекой:

— В деревне каждый человек на виду. К примеру, у нас в Усманке. Тут и улича-то одна, как стрела, прямая. С первого взгляда дадут оценку человеку.

А на коммуниста внимательно у нас обращают в первую очередь. Не только я, и многие мои односельчане ценят в характере члена партии простоту, правдивость, честность, деловитость. Я считаю, что коммунист должен быть примером для всех в оценке событий, в подходе к делу, обязан иметь особое чувство достоинства, не позволяющее ему жить и работать как попало.

Таких коммунистов в нашем селе и в колхозе «Сибиряк» немало. Это заведующий школой Людмила Дмитриевна Полякова, это старейший член партии, потомственный фронтовик Николай Фелювич Филатов, это колхозный шофер Александр Леонтьевич Сладков и другие товарищи. Но для меня лично особым примером для подражания служит

доярка Елена Табьсовна Белоусова.

В прошлом году, будучи кандидатом в члены партии, я старалась как можно чаще бывать на ферме, приглядывалась, как работает тетя Елена, как с людьми разговаривает, как ведет себя в разной обстановке.

Как-то, помню, приехала на ферму комиссия из райцентра. Прошли по коровнику, проверили работу. В целом все оценили хорошо. Но по одной группе сделали замечание — рабочее место не прибрано, коровы грязные.

И Елена Табьсовна завела с дояркой Севастьяновой разговор не где-то за углом, а тут же, на ферме: — Сколько раз мы тебе, Люба, говорила, что следить надо за группой. Иной раз и пораньше прийти не грех. А теперь вот какой тебе всей ферме минус. Да и не только в замечании дело — из-за грязи и молока некачественное получаем.

В разговор вступили другие доярки. Получилось вроде собрания. Без президиума и регламента, но не менее полезное и деловое.

И я ни разу не слышала, чтобы Белоусова что-нибудь

пообещала и не выполнила. Брала они в январе обязательство в честь партийного съезда. Некоторые доярки, не задумываясь, цифры называли. А она высчитала все и корма, и растель, и запасы. А потом лишь сказала: «Получу 630 литров». Обязательство это она выполнила в срок.

У тети Лени три детей. Дочь — в сельхозтехникуме, сыновья — в девятом и шестом классах. И вот начал баловаться в школе младший.

Мать так с ним начала разговор: — Что ты сделаешь, Саша, если про меня в деревне плохое начнут говорить? — Сбегу куда-нибудь, — ответил мальчик. — Только про тебя ничего, кроме хорошего, не скажут... — Так, выходит, мне теперь из Усманки бежать придется...

В любом деле и в личной жизни может быть примером для людей коммунист Белоусова. И сколько таких у нас в селах по-хорошему серьезных, умных, порядочных людей. Именно на них и страна наша, и партия держится.

В. Л. ПОТАНИН,
начальник отдела связи
Кемеровского филиала
института Сибгипрошахт:

— Мы живем в динамичное, стремительное время.

Очень характерный момент: собравшись за неделю перед съездом партии, бюро Новокузнецкого горкома КПСС назвало победителей предсезонного соревнования, а затем обратилось к большому, перспективному вопросу — как лучше закрепить и готовить кадры для Западно-Сибирского завода.

Лет семь назад, когда Зависб жал пуска первой домы, один из внешних корреспондентов городской газеты подарил строительному отделу редакции палантин, вышитый площадкой завода. Сравнивая его со снимками порыв первых палантин, журналисты восхитились: «Сколько понастроили!» Но как же устарел этот снимок теперь, когда завод замкнул полный металлургический цикл и носит уже на знамени своем первый трудовой орден! Ныне здесь больше 20 тысяч металлургов, а программа строительства год от года вырастает. Недалеко от Зависбы возник молодой город. Оттуда к заводским корпусам протянулись трамвайная линия. Сдан Дворец культуры. Быстро развивается служба быта. И в то же время за 1970 год с завода уволилось 6,5 тысяч человек, в основном молодежь.

А ведь есть на новом заводе факторы большой притягательной силы. Здесь самое современное технологическое оборудование, широкие возможности учиться, низкий в сравнении со старыми предприятиями процент ручных работ, богатый фонд жилья. Работники горкома уже имеют вкус и социологическим выкладкам, они точно установили, что более 70 проц. уволившихся остаются в Новокузнецке... В чем же дело?

Обстоятельно разбирался этот вопрос. Первый секретарь горкома, делегат съезда В. И. Окушко рассказал потом, что обсуждение месяцев ранее было отложено, поначалу его не удалось должным образом подготовить. Теперь присутствующие были во всеоружии. Они отмечали, что у молодежи сейчас как никогда высока общеобразовательная подготовка, а отсюда — и требовательность. Если видит молодой человек, что к нему внимательны, что у него есть перспективы стать квалифицированным металлургом — он, за исключением исключений, никогда не уйдет. Зависб есть Зависб! Если же в руках лопаты, труд организации плохо, заработок не растет, мастер груб и не чуток, майна не оборудована — люди начинают искать, где лучше. А выбор профессий в городе огромен.

Говорили о необходимости создавать прочные традиции: слаб еще на заводе «Костяк», влияющий на нашу культуру дисциплины, если обсуждался на рабочем собрании, проанализировано, то чаще всего идут по линии прошения замалывания тяжести производства. На КМК не так! Говорили, что надо гораздо больше усилий тратить на обучение мастеров и на изменение смен уменно работать с коллективами. Воспитание воспитателей окупается сторицей. В то же время инженер, как и рабочий, должен видеть перспективу. А на заводе очень много практиков без обра-

зования на руководящих должностях, причем их число даже пытаются увеличить. Такая кадровая политика в корне не верна.

И — наконец! — был твердо сказано: Заводской район по уровню культуры и быта намного отстает от центра города, с чем нельзя мириться далее. Пора соизмерять специальную сессию горсовета и ставить вопрос об этом в полную силу.

Ценный состоялся разговор. Верится, что он будет иметь серьезные последствия. Кстати, в ходе его промелькнуло любопытное сопоставление: если на Зависбе текучесть кадров достигает 20 проц. в год, то в тресте «Сибметаллургомонтаж» (недавно награжденном орденом Ленина) она в два с половиной раза ниже. Немудрено: у городе хорошо знают, что у завлывающий В. П. Толчинский и другие руководящие работники треста — большие энтузиасты не только в организации монтажных работ, но и в сплачивании, воспитании коллектива. Интересен большой их опыт пропаганды монтажных профессий, их тесная, плодотворная связь с ЦИТУ и средними школами, дающая заметную отдачу.

Здесь в позапрошлом году, задумавшись о делах будущей пятилетки, они пришли к выводу, что надо разработать четкий, научно обоснованный пятилетний план социально-экономического развития коллектива. Выделили группу специалистов, приехали на заводоворных началах ученых. Недавно план, просчитанный на электронно-вычислительной машине, всесторонне продуманный, был издан. В декабре 1970 года бюро горкома рассмотрело этот содержательный труд, одобрило его и рекомендовало для распространения в других строительных и монтажных организациях.

А к каким же ученым обращались монтажники? Ответ оказался несколько неожиданным: к сотрудникам кафедры политэкономии и философии Новокузнецкого педагогического института. Хозяйственные работы давали и широко практикуется соседним институтом — Сибирским металлургическим. Теперь к ним приобщились и гуманитарный вуз.

Ректор вуза, кандидат в члены обкома КПСС Р. Л. Яворский, вся парторганизация энергично поддерживает такой поворот: он привлекает коллектив вуза к жизни и, помимо этого, привлекает осязаемые материальные выгоды институту в целом и отдельным его работникам. Более содержательным становится обучение студентов.

Подобных примеров, когда пульс жизни крупных и малых коллективов становится более наполненным, в городе множество.

Привлекает внимание перекличка двух городских партийных организаций — Кемеровской и Новокузнецкой. В областном центре получило резонанс обращение нескольких лучших партгрупторов к своим коллегам с призывом бороться с непроизводительными потерями времени и материалов. Впервые вместе собрались все партгрупторы города, обсудили свои задачи и сейчас гораздо активнее берутся за дело.

П. БЕЛОНОГОВ,
первый секретарь
Ленинск-Кузнецкого
горкома КПСС:

Хорошими трудовыми успехами встречают открытие XXIV съезда партии химики Новокузнецкого химкомбината. Коллектив досрочно выполнил свои обязательства. Два дня коллектив будет трудиться на экономичном сырье и энергоресурсах.

На этом снимке вы видите одного из передовиков цеха ректификации анода производства карболита старшего аппарата Алексея Михайловича Сидорова.

Фото П. Костюкова.

Партийный актив учится

В Кемерове состоялась очередное заседание семинара областного партатива. Присутствовали секретари горкома и райкомов партии, председатели исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, руководящие работники областных организаций, редакторы городских и районных газет.

С лекцией на тему «Изменения структуры экономики СССР и пропорции социального произ-

водства в процессе научно-технической революции» выступил член Бюро областного партатива, кандидат экономических наук, научный сотрудник Института экономики Академии наук СССР Д. М. Палтервич.

Лекцию на тему «О некоторых проблемах в развитии современного кино» прочитал главный режиссер областного телевидения В. Я. Руденский.

Большее всего вопросов трудящиеся задают по проблеме развития города. Их интересует, как будут развиваться промышленность, жилищное и культурно-бытовое строительство, какое разрешение найдут в последующем проблемы водо- и теплоснабжения, транспорта и т. д. Чтобы избежать разного и противоявного толкования этих и других вопросов, городской комитет КПСС перед каждой встречей проводит тщательные инструктажи выступающих, обеспечивает их необходимыми справочными материалами.

Многие вопросы замечания, предложения трудящихся становятся предметом изучения и обсуждения в горкоме партии и исполкоме горсовета. Так, например, было много вопросов и критических замечаний о теплоснабжении. Это одна из сложных проблем в городе. В горкоме КПСС и горисполкоме общими усилиями выявлены трудности, повлекли контроль за работой созданного жилищно-коммунального управления, приняли меры для улучшения работы новой районной котельной. По нашей просьбе комбинат «Кузбассуголь» направил группу специалистов для более обстоятельного изучения проблем теплоснабжения. Положение удалось изменить. Работа продолжается.

Немало парней на работу пассажирского транспорта. Вопрос непростой. В нашем городе — четвертом по численности населения в области — автобус пока является единственным средством перевозки пассажиров. Что мы предпримем? Вместо с руководителями автохозяйства пригласили в горком руководителей ряда промышленных предприятий, договорились, что они будут постоянно помогать в ремонте и эксплуатации автобусного парка. Недавно горисполком выработал а сессия городского Совета утвердила ряд дополнительных мер по улучшению работы пассажирского автотранспорта и повышению безопасности движения.

Еще один пример. В январе этого года председатель горисполкома и автор этих строк встречались с жителями большого шахтерского поселка — Софгородка. Воп-

ПИСЬМА ИЗ НОВОКУЗНЕЦКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

2. ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

Очень характерный момент: собравшись за неделю перед съездом партии, бюро Новокузнецкого горкома КПСС назвало победителей предсезонного соревнования, а затем обратилось к большому, перспективному вопросу — как лучше закрепить и готовить кадры для Западно-Сибирского завода.

Лет семь назад, когда Зависб жал пуска первой домы, один из внешних корреспондентов городской газеты подарил строительному отделу редакции палантин, вышитый площадкой завода. Сравнивая его со снимками порыв первых палантин, журналисты восхитились: «Сколько понастроили!» Но как же устарел этот снимок теперь, когда завод замкнул полный металлургический цикл и носит уже на знамени своем первый трудовой орден! Ныне здесь больше 20 тысяч металлургов, а программа строительства год от года вырастает. Недалеко от Зависбы возник молодой город. Оттуда к заводским корпусам протянулись трамвайная линия. Сдан Дворец культуры. Быстро развивается служба быта. И в то же время за 1970 год с завода уволилось 6,5 тысяч человек, в основном молодежь.

А ведь есть на новом заводе факторы большой притягательной силы. Здесь самое современное технологическое оборудование, широкие возможности учиться, низкий в сравнении со старыми предприятиями процент ручных работ, богатый фонд жилья. Работники горкома уже имеют вкус и социологическим выкладкам, они точно установили, что более 70 проц. уволившихся остаются в Новокузнецке... В чем же дело?

Обстоятельно разбирался этот вопрос. Первый секретарь горкома, делегат съезда В. И. Окушко рассказал потом, что обсуждение месяцев ранее было отложено, поначалу его не удалось должным образом подготовить. Теперь присутствующие были во всеоружии. Они отмечали, что у молодежи сейчас как никогда высока общеобразовательная подготовка, а отсюда — и требовательность. Если видит молодой человек, что к нему внимательны, что у него есть перспективы стать квалифицированным металлургом — он, за исключением исключений, никогда не уйдет. Зависб есть Зависб! Если же в руках лопаты, труд организации плохо, заработок не растет, мастер груб и не чуток, майна не оборудована — люди начинают искать, где лучше. А выбор профессий в городе огромен.

Говорили о необходимости создавать прочные традиции: слаб еще на заводе «Костяк», влияющий на нашу культуру дисциплины, если обсуждался на рабочем собрании, проанализировано, то чаще всего идут по линии прошения замалывания тяжести производства. На КМК не так! Говорили, что надо гораздо больше усилий тратить на обучение мастеров и на изменение смен уменно работать с коллективами. Воспитание воспитателей окупается сторицей. В то же время инженер, как и рабочий, должен видеть перспективу. А на заводе очень много практиков без обра-

зования на руководящих должностях, причем их число даже пытаются увеличить. Такая кадровая политика в корне не верна.

И — наконец! — был твердо сказано: Заводской район по уровню культуры и быта намного отстает от центра города, с чем нельзя мириться далее. Пора соизмерять специальную сессию горсовета и ставить вопрос об этом в полную силу.

Ценный состоялся разговор. Верится, что он будет иметь серьезные последствия. Кстати, в ходе его промелькнуло любопытное сопоставление: если на Зависбе текучесть кадров достигает 20 проц. в год, то в тресте «Сибметаллургомонтаж» (недавно награжденном орденом Ленина) она в два с половиной раза ниже. Немудрено: у городе хорошо знают, что у завлывающий В. П. Толчинский и другие руководящие работники треста — большие энтузиасты не только в организации монтажных работ, но и в сплачивании, воспитании коллектива. Интересен большой их опыт пропаганды монтажных профессий, их тесная, плодотворная связь с ЦИТУ и средними школами, дающая заметную отдачу.

Здесь в позапрошлом году, задумавшись о делах будущей пятилетки, они пришли к выводу, что надо разработать четкий, научно обоснованный пятилетний план социально-экономического развития коллектива. Выделили группу специалистов, приехали на заводоворных началах ученых. Недавно план, просчитанный на электронно-вычислительной машине, всесторонне продуманный, был издан. В декабре 1970 года бюро горкома рассмотрело этот содержательный труд, одобрило его и рекомендовало для распространения в других строительных и монтажных организациях.

А к каким же ученым обращались монтажники? Ответ оказался несколько неожиданным: к сотрудникам кафедры политэкономии и философии Новокузнецкого педагогического института. Хозяйственные работы давали и широко практикуется соседним институтом — Сибирским металлургическим. Теперь к ним приобщились и гуманитарный вуз.

Ректор вуза, кандидат в члены обкома КПСС Р. Л. Яворский, вся парторганизация энергично поддерживает такой поворот: он привлекает коллектив вуза к жизни и, помимо этого, привлекает осязаемые материальные выгоды институту в целом и отдельным его работникам. Более содержательным становится обучение студентов.

Подобных примеров, когда пульс жизни крупных и малых коллективов становится более наполненным, в городе множество.

Привлекает внимание перекличка двух городских партийных организаций — Кемеровской и Новокузнецкой. В областном центре получило резонанс обращение нескольких лучших партгрупторов к своим коллегам с призывом бороться с непроизводительными потерями времени и материалов. Впервые вместе собрались все партгрупторы города, обсудили свои задачи и сейчас гораздо активнее берутся за дело.

Ю. БАЛАНДИН,
спец. корр. «Кузбасса»:

План в большой мере основан на критических замечаниях и предложениях коммунистов, высказанных в ходе недавних отчетов и выборов. Наибольшее количество замечаний было связано с необходимостью еще более эффективно руководить производством, особенно строительными работами. Продолжается борьба за быстрое освоение мощностей, причем записовцы намерены поднять это движение на новый этап — освоить на каждом агрегате заплачиваемые плановые задания, вылавить металл не числом людей, как это еще наблюдается сегодня, а умением. Горком активно поддерживает новые инициативы, возникшие в последние месяцы: транспортники города берутся значительно повысить пробег автомашин и нагрузку на локомотивную бригаду, строители «Кузнецкспромсталь» выдвинули лозунг: «Высокую экономическую эффективность каждой рабочей минуты!». Коллективы автотранспортного, машиностроительного, химико-фармацевтического, алюминиевого заводов видят с высшими производственными обязательствами на первый год пятилетки записовцы: «Добиваться образцового общественного порядка». Инженеры КМК, переключившись с инженерами кемеровских химических предприятий, усиливают помощь подшефным хозяйствам и колхозам. Каждое из этих начинаний требует постоянной партийной работы, патвальной руки коммунистов.

Огромный труд коммуниста? Думаю так: коммунист должен больше думать о других, чем о себе. Выявляет, обращается к человеку, а он рукой махает. Коммунист этого не может делать, он должен помочь по работе, разяснить, если требуется, политику партии или позицию своей парторганизации, — одним словом, после разговора с ним должен обязательно остаться добрый след.

Таким коммунистом я считаю моего бригадира Владимира Андреевича Иванова. Бывает, не все ладится на работе, случается — неправильно что-либо сделаешь. Так он подскажет и никогда никого не обидит.

В бригаде нас восемь че-

ловек. Работаем в двух местах сразу. Как организовал дело наш бригадир? Я попал в четверку, которая разбирает 65-ю колонну. Идет ремонт. Работаем на улице, под самой крышей. Он напутствовал нас, четверых рабочих, спокойно, заботливо: «Наденьте пояса, будьте осторожны». Смотрим, и сам наверху. А мог и в цехе остаться, где тоже есть работа. Но здесь более опасный и ответственный участок.

Ему стоит только сказать, даже поглядеть — и этого достаточно. Откуда такой авторитет? Мы с ним почти ровесники, а он для меня во многом образец. Мальчишкой в годы войны пришел на завод, был учеником слесаря, потом колхозником монтёрвал цех, его здесь все знают: ведь он вырос вместе с заводом, здесь стал коммунистом. А я пришел на завод сразу после войны. Одно поколе-

ние, одна дорога, только знает и понимает в слесарном деле мой бригадир больше меня. Я полагаю, что сейчас для него нет заградок по крайней мере в нашем цехе.

Но важнее всего, пожалуй, его душевность. Механик как-то послал рабочего на линию. А тут мороз ударил. «Холодно, Филиппыч», — говорит рабочий. Вмешался бригадир. Прикинул: работа на эстакаде, низ ушел, а дело, как говорится, не горит. И нашел такой выход: пока мороз, мы объект проверили, подогнали. Зато потом сделали работу в большем объеме, быстрее и качественнее.

Наш бригадир — уже второй раз депутат областного Совета, он всегда делится с нами впечатлениями: где побывал, с кем беседовал. На собраниях, если встанет, то скажет по делу. Так же и на пятиминутках.

Глядя на таких людей, как Владимир Андреевич Иванов, люди тянутся к ним. Вот и я недавно вступил в партию. Рабочий со стажем, а коммунист молодой.

Хорошими трудовыми успехами встречают открытие XXIV съезда партии химики Новокузнецкого химкомбината. Коллектив досрочно выполнил свои обязательства. Два дня коллектив будет трудиться на экономичном сырье и энергоресурсах.

На этом снимке вы видите одного из передовиков цеха ректификации анода производства карболита старшего аппарата Алексея Михайловича Сидорова.

Фото П. Костюкова.

Партийный актив учится

В Кемерове состоялась очередное заседание семинара областного партатива. Присутствовали секретари горкома и райкомов партии, председатели исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, руководящие работники областных организаций, редакторы городских и районных газет.

Лекцию на тему «О некоторых проблемах в развитии современного кино» прочитал главный режиссер областного телевидения В. Я. Руденский.

Большее всего вопросов трудящиеся задают по проблеме развития города. Их интересует, как будут развиваться промышленность, жилищное и культурно-бытовое строительство, какое разрешение найдут в последующем проблемы водо- и теплоснабжения, транспорта и т. д. Чтобы избежать разного и противоявного толкования этих и других вопросов, городской комитет КПСС перед каждой встречей проводит тщательные инструктажи выступающих, обеспечивает их необходимыми справочными материалами.

Многие вопросы замечания, предложения трудящихся становятся предметом изучения и обсуждения в горкоме партии и исполкоме горсовета. Так, например, было много вопросов и критических замечаний о теплоснабжении. Это одна из сложных проблем в городе. В горкоме КПСС и горисполкоме общими усилиями выявлены трудности, повлекли контроль за работой созданного жилищно-коммунального управления, приняли меры для улучшения работы новой районной котельной. По нашей просьбе комбинат «Кузбассуголь» направил группу специалистов для более обстоятельного изучения проблем теплоснабжения. Положение удалось изменить. Работа продолжается.

Немало парней на работу пассажирского транспорта. Вопрос непростой. В нашем городе — четвертом по численности населения в области — автобус пока является единственным средством перевозки пассажиров. Что мы предпримем? Вместо с руководителями автохозяйства пригласили в горком руководителей ряда промышленных предприятий, договорились, что они будут постоянно помогать в ремонте и эксплуатации автобусного парка. Недавно горисполком выработал а сессия городского Совета утвердила ряд дополнительных мер по улучшению работы пассажирского автотранспорта и повышению безопасности движения.

Еще один пример. В январе этого года председатель горисполкома и автор этих строк встречались с жителями большого шахтерского поселка — Софгородка. Воп-

Очень характерный момент: собравшись за неделю перед съездом партии, бюро Новокузнецкого горкома КПСС назвало победителей предсезонного соревнования, а затем обратилось к большому, перспективному вопросу — как лучше закрепить и готовить кадры для Западно-Сибирского завода.

Лет семь назад, когда Зависб жал пуска первой домы, один из внешних корреспондентов городской газеты подарил строительному отделу редакции палантин, вышитый площадкой завода. Сравнивая его со снимками порыв первых палантин, журналисты восхитились: «Сколько понастроили!» Но как же устарел этот снимок теперь, когда завод замкнул полный металлургический цикл и носит уже на знамени своем первый трудовой орден! Ныне здесь больше 20 тысяч металлургов, а программа строительства год от года вырастает. Недалеко от Зависбы возник молодой город. Оттуда к заводским корпусам протянулись трамвайная линия. Сдан Дворец культуры. Быстро развивается служба быта. И в то же время за 1970 год с завода уволилось 6,5 тысяч человек, в основном молодежь.

А ведь есть на новом заводе факторы большой притягательной силы. Здесь самое современное технологическое оборудование, широкие возможности учиться, низкий в сравнении со старыми предприятиями процент ручных работ, богатый фонд жилья. Работники горкома уже имеют вкус и социологическим выкладкам, они точно установили, что более 70 проц. уволившихся остаются в Новокузнецке... В чем же дело?

Обстоятельно разбирался этот вопрос. Первый секретарь горкома, делегат съезда В. И. Окушко рассказал потом, что обсуждение месяцев ранее было отложено, поначалу его не удалось должным образом подготовить. Теперь присутствующие были во всеоружии. Они отмечали, что у молодежи сейчас как никогда высока общеобразовательная подготовка, а отсюда — и требовательность. Если видит молодой человек, что к нему внимательны, что у него есть перспективы стать квалифицированным металлургом — он, за исключением исключений, никогда не уйдет. Зависб есть Зависб! Если же в руках лопаты, труд организации плохо, заработок не растет, мастер груб и не чуток, майна не оборудована — люди начинают искать, где лучше. А выбор профессий в городе огромен.

Говорили о необходимости создавать прочные традиции: слаб еще на заводе «Костяк», влияющий на нашу культуру дисциплины, если обсуждался на рабочем собрании, проанализировано, то чаще всего идут по линии прошения замалывания тяжести производства. На КМК не так! Говорили, что надо гораздо больше усилий тратить на обучение мастеров и на изменение смен уменно работать с коллективами. Воспитание воспитателей окупается сторицей. В то же время инженер, как и рабочий, должен видеть перспективу. А на заводе очень много практиков без обра-

зования на руководящих должностях, причем их число даже пытаются увеличить. Такая кадровая политика в корне не верна.

И — наконец! — был твердо сказано: Заводской район по уровню культуры и быта намного отстает от центра города, с чем нельзя мириться далее. Пора соизмерять специальную сессию горсовета и ставить вопрос об этом в полную силу.

Ценный состоялся разговор. Верится, что он будет иметь серьезные последствия. Кстати, в ходе его промелькнуло любопытное сопоставление: если на Зависбе текучесть кадров достигает 20 проц. в год, то в тресте «Сибметаллургомонтаж» (недавно награжденном орденом Ленина) она в два с половиной раза ниже. Немудрено: у городе хорошо знают, что у завлывающий В. П. Толчинский и другие руководящие работники треста — большие энтузиасты не только в организации монтажных работ, но и в сплачивании, воспитании коллектива. Интересен большой их опыт пропаганды монтажных профессий, их тесная, плодотворная связь с ЦИТУ и средними школами, дающая заметную отдачу.



ЕСТЬ НОВЫЙ РЕКОРД!

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ ГОРНЯКОВ «БАЙДАЕВСКОЙ-СЕВЕРНОЙ»

На гидрошахте «Байдаевская-Северная» установлен мировой рекорд проходки горных выработок. Бригада коммуниста Геннадия Смирнова за 31 рабочий день комбайном К-56МГ прошла 4.200 метров выработки. Прежние высшие достижения — 4.008 метров — было установлено год назад этим же коллективом.

Заведный рубец с каждым днем становился все ближе. Когда победа была уже рядом и в ней никто не сомневался, я спросил в забое у ребят об их настроении, чувствах. Комбайнер Анатолий Золотарев, его помощник Павел Костылев, Василий Простин сказали, что они не первый раз участвуют в скоростной проходке, но все равно волнуются.

Что дал шахте рекорд? На 63 копейки снижена себестоимость каждого пройденного метра; получено рубль-два 23.600 тонн угля; подготовлен фронт работы с запасом в 310 тысяч тонн топлива.

Директор предприятия А. Е. Гонтов новый рекорд назвал перспективным.

— Мы должны, — сказал он, — к концу этого года освоить проектную мощность шахты — ежегодно выдвигать по 10 тысяч тонн угля. Сейчас производительность одного рабочего в месяц составляет 132 тонны, а к концу пятилетки она должна вырасти до 200 тонн.

«И вот рекордсмены подальше на-гора. Председательские социалистические обязательства успешно выполнены!»

Горняков встретили цветами, улыбаками, музыкой. Радостны лица горнорабочих, звеневших С. А. Дорошина, И. П. Недавилова, Г. З. Тарасова, В. С. Лебедева, комбайнеров, помощников комбайнеров, горных мастеров...

Вчера на шахте состоялся митинг. Горняки послали в Москву телеграмму — трудовой рапорт XXIV съезду КПСС.

А. КАЛИНИН,
корр. «Кузбасса»:
г. Новокузнецк.

ВЫСТУПАЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ...

«Жить в гуще. Знать настроения. Знать все. Понимать массу. Уметь подойти. Завоевать ее абсолютно доверие. Не оторваться руководителю от руководимой массы, авангард от всей армии труда».

Этими короткими фразами В. И. Ленин определил, что значит связь с массами.

XXIII съезд КПСС ввел в обязательную норму партийной жизни регулярные выступления перед трудящимися партийных, советских, хозяйственных и общественных деятелей по вопросам внутренней и внешней политики.

Часто выступают с лекциями и докладами на политические темы секретари партийной организации шахты «Польсаевская-3» В. И. Новиков, заведующий горзаводом А. И. Зельман уже несколько лет возглавляет городской семинар пропагандистов.

Однако, истины ради, следует отметить, что до недавнего времени в партийной организации города не было стройной и четкой системы участия руководящих кадров в идеологической работе. Развернувшаяся подготовка к XXIV съезду КПСС потребовала осмыслить, сделать конкретные и действенные идеологическую работу в городе.

Было решено организовать регулярное систематическое проведение предсезонных встреч руководителей с трудящимися. Намечали дни встреч: последние пятница, суббота, воскресенье каждого месяца, места встреч: клубы, дворцы культуры, красивые уголки — всего около семидесяти помещений. Определили круг лиц из числа наиболее опытных, политических подготовленных руководителей, которым поручалось выступления, утвердили примерную тематику. Вечера-встречи проводятся в свободное от работы время, поэтому после выступления руководителей организуются концерты самодеятельных артистов, демонстрируются художественные фильмы.

Первые вечера-встречи начались с рассказов о великом мыслителе и революционере, друге и соратнике Карла Маркса — Фридрихе Энгельсе, 150-летие которого как раз отмечалось. Последующие выступления посвящались, главным образом, пропаганде итогов минувшей пятилетки и подготовке к предстоящему съезду партии.

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 24 МАРТА 1971 года

Избирательный округ № 211 (центр — клуб имени Кирова). Проспект Шахтеров с № 51 нечетная, с № 20 четная сторона. Улицы: Бригадная, Вагонная, Волгоградская, Вокзальная, Гоголя, Короленко, Крымская, Кузнецкая, Кирпичная, 2-я Кирпичная по № 7, Клиническая, Ломоносовская, Майская, 1 Мая, Магнитогорская, Никитинская, Односторонняя, Пушкина, Радищева, Томская, Туркестанская, Транспортиная, Федеративная, Шахтостроительная, Школьная, Шоссейная, Юрессовская; переулки: Бригадные, Вокзальный, Кузнецкий, Могопольный, Пушкина, Устьский, Цесовский.

Избирательный округ № 212 (центр — школа № 2). Проспект Шахтеров с № 9 по № 14, с № 29 по № 49-а. Улицы: Артемовская, Болотная, К. Калинин, К. Либиха, 2-я Кирпичная с № 7-а, Коммунальная, Крутые Топки по № 72 четная, по № 63 нечетная сторона, Октябрьская с № 14 четная, с № 33 нечетная сторона, Пролетарская, Рудничная, Селиванова, Стадионная, С. Лазо с № 43, Соловьева по № 39-а нечетная, по № 48 четная сторона, Челюскинцев; переулки: Артемовский, Болотный, Депутатский, 1, 2-я Соловьева, Челюскинцев.

Избирательный округ № 213 (центр — школа № 1). Проспект Шахтеров по № 6 четная, с № 11 по № 21 нечетная сторона; улицы: Бабушкина, Борцов за свободу, Горняцкая, Ивановна, Комсомольская, Красные Орлы, Меньшикова, Октябрьская по № 12 четная, по № 31 нечетная сторона, Параллельная, Саргатина, С. Лазо по № 41, Торговая, Щетинкина.

Избирательный округ № 214 (центр — Дворец культуры имени Артема). Улицы: Благоевская по № 9, Гавриловская, Гордская, Горная, Динамитная, Карпатская по № 82, Казахская, Комиссаровская, Крутая, Кубанская, Кривоносова, Ленина по № 69 нечетная, по № 50 четная сторона, Линейная по № 39 нечетная сторона, по № 30 четная сторона, Мамонтова, Михайловская по № 97 нечетная сторона, по № 92 четная сторона, Мостовая, Новосибирская, Нерчинская, Полярикова, Садовая, Сибирь, Урицкого, 2-я Урицкого, Уссурийская, Фрунзе, Шевченко, 2-я Шевченко, Энергетическая, 2-я Энергетическая; переулки: Гордский, Горный, Крутой, Нерчинский, Садовый, Юзовский.

Избирательный округ № 215 (центр — школа № 20). Улицы: Велинская, Благоевская с № 10, Влижняя, Бункерная, Воробьевская, Данная, Девоская, Достоевского, Закровского, Заречная, Косюра, Колцова, Кемеровская, Красноярская, Крылова, Коперная, Ломоносова, Маяковского, Михайловская с № 94 четная, с № 101 нечетная сторона, Московская, Нарышковая, Обская, Обводная, Осенняя, Прудовая, Пархоменко, Рабочая, Режная, Ростовская, Радовая, Сахалинская, Свердловская, 2-я Свердловская, Смычка, Стационарная, Специальная, Толстого, Тушинского, Узбекская, Чехова, Чернышевского; переулки: Благоевский, Велинский, Близкий, Данный, Коперный, Обский, Пенсioenный, Речной, Свердловский, Стационарный, Специальный.

Избирательный округ № 216 (центр — контора Яснополянской автобазы). Улицы: Алеская, Арбатская, 2-я Арбатская, Аннинская, Бунгурская, Волынская, Декабристов, Енисейская, Журиная, Карышева, Кокосовая по № 69 нечетная, по № 44 четная сторона, Комиссарская, Краснодарская, Леонова, Новаторов, Общественная, Прогресса, Раздольная, Рудная, Салайская, Снежная, Старопольская, Стандартиная, 2-я Стандартиная, Стартовая, Стрельниковая, Творческая, Чернышевского, Чуйская, Штрековская, Эстонская, Юбилейная; переулки: Краснодарский, Раздольный, Стартовый, Стандартиный.

Избирательный округ № 217 (центр — Дворец культуры имени Горького). Улицы: Вокзальная, Гвардейская, Днепровская, Дружная, Дунайская, Кольчугинская, Косовая с № 71 нечетная сторона, № 48 четная сторона, Кронштадтская, Кучина, Латвийская, Ленинградская, Мурманская, кроме домов №№ 43, 47, 49, 51, 57, 59, Нейжинская, Отечественная, Приуровская, Печерская, Светлая, Учебная, Черниговская; переулки: Дружные.

Избирательный округ № 218 (центр — школа № 71). Улицы: Балтийская, Вагунская, Балканская с № 15 по № 24, 2-я Балканская с № 21, Белгородская, Волочанская, Выборгская, Волжская, Горьковская, Жемчужная, Жигулевская, Знаменская, 2-я Знаменская, Ижевская, Керченская, 2-я Керченская, Коллективная, 2-я Косовая, Краснознаменная, Красновая, Краснобродская, Краснодонецкая, Лицевая, Мурманская №№ 43, 47, 49, 51, 57, 59, Миргородская, Минская, Мирная, Образцовая, Пензенская, Переводная, Рязанская, Сенная, 2-я Сенная, Спортивная, Сумская, Чернопольская, Черемуховая, Зигуновская; переулки: Балтийский, Ижмужинский, Ижгулевский, Ижевский, Мирный, Коновский, Крестьянский, Спортивный, Штреповый, Энтузиастов.

Избирательный округ № 219 (центр — клуб подлинного завода № 14). Улицы: Балканская по № 9, 2-я Балканская с № 3 по № 18, Барановская, Воксерная, Владимирская, Горизонтальная, Гражданская, Земельная, Каширская по № 46 четная, с № 51 нечетная сторона, Калужская, Крестьянская, Новороссийская, Отрядная, Провитная, Писка, Ровенская, Тувинская, Тружеников, Туликова, Широкая, Читинская, 2-я Читинская, Ясная Поляна; переулки: Писские, Уворный.

Избирательный округ № 220 (центр — клуб шахты «Северный Маганак»). Улицы: Азовская, Бардина, Бакинская, 2-я Бакинская, Бобруфская, Важенкая, Винницкая, Восточная, Галерейная, Гурьевская, Каширская с № 9 по № 49 нечетная, по № 44 четная сторона, Канская, Кавказская, Курганская, Краснодонецкая, Карпатская, Краснодарская, А. Матросова, Молдавская, Нагорная, Низменная, Оренбургская, Панфилова, Профсоюзная, Полоцкая, Поселковая, Прокшевская, Равноправия, Рубцовская, Сельская, Сепуховская, Слудная, Тихвинская, Тайгинская, Тогучинская, Тельмана, Товарищеская, Угловая, Уральская, Урожайная, Уфимская, 2-я Уфимская, Фестивальная, Цикличная, Якинская; переулки: Азовский, Гурьевский, Тогучинский.

ЗЕНКОВСКИЙ РАЙОН

Избирательный округ № 221 (центр — клуб шахты имени Дзержинского). Улицы: Алданская, Байкальская, 2-я Байкальская, Ватугина, Верхняя Манежа, Влажная, Водоснаб, Волоколамская, Говорова, Грузовая, Доватора, Забугочная, Загорная, Киевская, Кольская, 2-я Кольская, 3-я Кольская, Марата, Майкопская, Нижняя Манежа, Ногинская, Пологая, Полярная, Проходчиков, Серафимовича, 2-я Серафимовича, Сестрорецкая, Скандинавская, Спартановская, Таманская, Телпичная, Тисульская, Толбухи-

на, Уланова, Ушакова, Хибинская, Цюлковского, Чунотка, 2-я Чунотка, Ярославская, 2-я Ярославская; переулки: Водоснаб, Скандинавский, Таманский, Цюлковского.

Избирательный округ № 222 (центр — школа рабочей молодежи № 9). Улицы: Береговая, Бросова, Ветеранов, Герцена, Гончарная, Грунтовая, Звенигородская, 2-я Звенигородская, Зенковская, 2-я Зенковская, Изоринская, 2-я Изоринская, Кузбассовская, Ленина с № 56 по № 114 и с № 71 по № 95 нечетная сторона, Лермонтова, Линейная с № 32, 2-я Линейная, Лобановская, Лосевых, Луначарского, Мохова, Набережная, Некрасова, Орденосная, Подгорная, Покровского, Почтовая, Российская, 2-я Российская, Сибирская, Терешатская, Тогучинская, с № 18, Туренева, Черногогорская, Шахтерская, Шурфовая; переулки: Береговая, Зенковский, Ижевский, Ламповый, Маленский, Набережный, Покровский, Российский, Снайперский, Терешатский, Черногогорский.

Избирательный округ № 223 (центр — школа № 23). Улицы: Архангельская, Водосная, Возвышенная, Грейдерная, Дарвина, Донбассовская, Егорова, Ишимская, Калачевская, 2-я Калачевская, Каменная, Карпатская с № 83, Колхозная, С. Ковалевской, Копейерная, Котовского, Криворожская, Курчатова, Кустановская, Лагерная, Ленина с № 97 нечетная, с № 116 четная сторона, Лучевская, Молодежная, Нижнекамская, Огородная, 2-я Огородная, Основокая, Островского, Песчаная, Постышева, Проездная по № 34, 2-я Проездная, Развитие, Родионова, Саманная, Сайнская, Семашко, Содружества, Солончаковая, Спиридовская, Студеная, Сурикова, Татарская, Тимовая, Тихая, Тогучинская по № 19 нечетная, по № 16 четная сторона, Тольятти, Чайковского, Шараровская, Шумалева, Эйхе; переулки: Калачевский, Каменный, 2-я Ленинский, Монгольский, Проездной, Развитие.

Избирательный округ № 224 (центр — школа № 62). Улицы: Абанаская, Абапешская, Аксакова, Артельная, Байдаевская, Б. Хмельницкого, Бородинская, Валуйская, 2-я Валуйская, Весенняя, Вруболова, Гераторная, Грибоедова, Дальняя, Д. Ведного, Ермака, Железнодорожная, Заключенная, 2-я Заключенная, Каховская, Костромская, 2-я Костромская, Летняя, Литвинова, Матанак, Макаренко, Мамина-Сибиряка, 8 Марта, Могилевская, площадь Мисоюжина, Нарвская, Нижний Маганак, Подушная, 2-я Подушная, Привокзальная, Проздольная четная сторона с № 40, 3-я Пятилетка, Трехгорная, Тимарская, Трехгорная, 2-я, 3-я Трехгорные, Тунгусская, Юргинская, Югунская; переулки: Анжерский, Дальний, Заключенный, Каховский, Костромской, Литвинова, Матанак, 8 Марта, Могилевский.

Избирательный округ № 225 (центр — школа № 44). Улицы: Бахданская, Брестовская, Главная, Гончарова, Горская, Дебриная, Залинейная, Известковая, Карагандинская, Кольцевая, Кустарная, Лукжиковая, Малая Известковая, Мокшина, Молодогвардейская, Огарева, О. Косыгова, Парковая, Паштовая, 2-я Паштовая, Пограничная, Пожарная, Полевая, Полеводческая, 2-я Полеводческая, Путейская, Тракторная, Третьяковича, Труда, Тюленина, Учительская, 2-я Учительская, Центральная; переулки: Брестовский, 2-й Брестовский, Горский, Дебриный, Залинейный, 2-я Залинейный, Ключевый, Лукжиковый, Мокшина, Путейский, Тракторный, Труда.

Избирательный округ № 226 (центр — клуб шахты «Красный уголок»). Улицы: Альпийская, Боканова, Вербовая, Верхняя, 2-я Верхняя, Вязовая, Запаркова, Залосная, Иртышская, Исследовательская, Краматорская, Красный уголок, Малая, Неглинная, Нижняя, Перевальная, Переходная, Пунктирная, 2-я Пунктирная, Пустынная, Разведная, Ручейная, Склонная, Станционная, 2-я Станционная, Таежная, Таштагольская, Туристов, Тюленева №№ 1, 2, 3, 4, 6, Углекопская, Черных; переулки: Бокановый, Верхний, Вербовый, Заслонова, Краматорский, Парковый, Перевальный, Переходный четная сторона по № 70, нечетная сторона по № 15, 2-я, 3-я Пунктирные, Разведной, Ручейный, Солыный.

ГОРОД ТАИГА

Избирательный округ № 227 (центр — клуб имени Ленина). Улицы: Героев, Девоская, Дзержинского, Добролюбова, Железнодорожная, Зеленая, Кедровая, Коммунистическая, Кузбасская, Лесная, Ломоносовская, Луговая, Магистральная, Мельная, Молокозаводская, Нарышковая, Нахичева, Никитина, Октябрьская до улицы Чалова, Первомайская, Подгорная, Пушкина до переулка Динамовского, Северная, Социалистическая, Таежная, Томская, Трудовых резервов, Фрунзе, Чапаева, Чернышевского, Чалова нечетная сторона, четная с № 22, Шевченко, Щетинкина; переулки: Баррикадный, Волынский №№ 20, 21, Верный, Динамовский нечетная сторона, Западный, Некрасова, Паровозный, Дыхтовский, Томский, Садовый, Электрозводный, Жилые дома ГИТУ-54, 4-го километра. Поселки: Таежный, Тракторный, совхоза «Пашковский».

Избирательный округ № 228 (центр — электромеханический техникум). Проспект имени Кирова. Улицы: Байдукова нечетная сторона, Восточная, М. Горького, Добролюбова, Заводская, Интернациональная, Калинин, Ключевая, Красноармейская от улицы Байдукова, Красноярская, Новая, 40 лет Октября, Октябрьская от улицы Чалова, Озерная, Почтовая, Проектная, Привокзальная, Пушкина, Рабочая, Телеграфная, Тракторная, Трудовая, Советская, Строительная, Щетинкина от переулка Динамовского; переулки: Волынский до улицы Щетинкина, Гоголя, Гончарный, Динамовский четная сторона, Кирпичный, Лермонтова, Пестуевский; поселки: Кедровый, Мазадова, Пихтач; жилые дома водоканки и путевой машинной станции.

Избирательный округ № 229 (центр — школа № 2). Проспект Пролетарский. Улицы: Байдукова четная сторона, М. Горького, Интернациональная, Калинин, Комсомольская, К. Маркса, Новосибирская, Некрасова до улицы Байдукова, Озерная, Почтовая, Рабочая, Савинова, Советская, Телеграфная, Школьная, Шмидта; переулки: Волынский, Герцена, Гриводубовый, Нагорный, Новый, Пожарный, Трубиный; жилые дома 3561-го километра.

ГОРОД ТАШТАГОЛ

Избирательный округ № 230 (центр — клуб «Горняк»). Улицы: Алтайская, Бахаревская, Вородина, Балаева, 8 Марта, 18-го

партезъда, В. Волошиной, Горная, Гоголя, Гастелло, Горького, Громова, Дальняя, Дальняя Камешиная, Дачная, 20-го партзъда, Зеленая, Заречная, Котовского, Крутой, Кутузова, Калинин, Коммунальная, Комсомольская, Ленина, С. Лазо, Ломоносова, Лермонтова, К. Маркса, Макаренко, А. Матросова, Мишурина, Мира, Некрасова, Нагорная, Орджоникидзе, Н. Островского, Пушкина, Партизанская, Пархоменко, Репина, Садовая, Скворцова, Суворова, Строительная, Северная, Свердловская, Тельмана, Туренева, Тимирязева, Л. Толстого, Тракторная, Ульянова, Увальная, Филатова, Фрунзе, К. Цеткин, Чалова, Чехова, Чайковского, Шахтерская, Шальмская, Шорса, Энгельса, Юбилейная, Ярославского.

Избирательный округ № 231 (центр — клуб шахты «Шальм»). Улицы: Артема, Беллинского, Баумана, Бодоваборная, Геологическая, О. Пудлина, Дунаевского, Дзержинского, Железнодорожная, Инженерная, Куйбышева, Кирова, Ключевая, Коммунистическая, Крылова, Кизарева, З. Космодемьянской, Кислородная, О. Кошова, Красногвардейская, Левитана, Р. Люксембург, Лесоаэродинамическая, Менделеева, П. Морозова, Невского, Плеханова, 28 Павловоцев, С. Разина, 7 ноября, Свеческая, Спортивная, Топографическая, С. Тюленева, Ушаская, Урицкого, Фурманова, Цюлковского, Л. Чайкиной, Шевченко, Школьная, Л. Шевцов, Щербанова.

Избирательный округ № 232 (центр — клуб рудника Черепет). В округ входят населенные пункты Шерегеньского поселкового Совета.

Избирательный округ № 233 (центр — поселок Калары). В округ входят населенные пункты Каларского, Колдомского сельских и Чугуновского поселкового Советов.

Избирательный округ № 234 (центр — рабочий поселок Спасск). В округ входят населенные пункты Спасского поселкового, Коуринского, Кызыл-Шорского, Усть-Колзаского сельских Советов.

Избирательный округ № 235 (центр — клуб «Октябрь»). В округ входят населенные пункты Мулдыбашского поселкового Совета.

Избирательный округ № 236 (центр — клуб рудника Темиртау). В округ входят населенные пункты Казского и Темиртауского поселковых Советов.

Избирательный округ № 237 (центр — поселок Усть-Набыра). В округ входят населенные пункты Тугунского, Усть-Анзаского, Усть-Кабардинского, Чилису-Анзаского сельских Советов.

ГОРОД ТОПКИ

Избирательный округ № 238 (центр — красивый уголок локомотивного депо). Улицы: М. Горького, Кирова, Калинин, Кемеровская, Ленина, 40 лет Октября, Пугачева, Пролетарская, Суворова, Фрунзе, Чапаева, Школьная от ул. Клубной до Железнодорожной, Железнодорожная, Жилова, Клубная нечетная сторона, Некрасова, Н. Островского, Церовской, Пушкина, Сибирская, Стационарная, Тельмана.

Избирательный округ № 239 (центр — клуб «Строитель»). Улицы: М. Горького, Кирова, Калинин, Кемеровская, Ленина, 40 лет Октября, Пугачева, Пролетарская, Суворова, Фрунзе, Чапаева, Школьная от ул. Пионерской до Клубной, Гагарина, Клубная четная сторона, Р. Люксембург, Луговая, Нефтяная, Пионерская, Партизанская, Тимирязева, Целинная, Элеваторная, Жилые дома поселка строителей, промплощадка цементного завода, электростанция, 5 и 9-го километров; населенные пункты Топкинского сельского Совета.

Избирательный округ № 240 (центр — школа № 2). Улицы: Алма-Атинская, Вокзальная, Гоголя, Кузнецкая, З. Космодемьянской, Казахстанская, Красноармейская, Луначарского, К. Маркса, Октябрьская, Петровского, Революции, Советская, Топкинская, Чехова от переулка Горного до Ретонской, Дзержинского, Заводская, Комсомольская, Лермонтова, Переулки: Горный, Войкова, Ретонской нечетная сторона, Жилые дома микрорайона «А», дорстрой, рабочий поселок «Восход», Кольчугинского тупика, лесопитомника и профтехучилища № 3.

Избирательный округ № 241 (центр — школа № 1). Улицы: Алма-Атинская, Вокзальная, Гоголя, Кузнецкая, Казахстанская, Красноармейская, Луначарского, К. Маркса, Октябрьская, Петровского, Революции, Советская, Ретонская до переулка Южного; Девоская, Переулки: Буденного, Безымянный, Крикуненко, Мишурина, Рабочий, Ретонский четная сторона, Южный, Щетинкина, Жилые дома в районе инкубатора.

Избирательный округ № 242 (центр — клуб поселка Треша). В округ входят населенные пункты Верх-Подунского, Осинь-Гриновского, Юрьевского, Черемчиновского сельских Советов.

Избирательный округ № 243 (центр — клуб поселка Станционный). В округ входят населенные пункты Лукошкинского, Усть-Сосновского, Шиншинского сельских Советов.

Избирательный округ № 244 (центр — клуб села Зарубино). В округ входят населенные пункты Глубинского, Зарубинского, Солонинского, Хорошеборского сельских Советов.

ГОРОД ЮРГА

Избирательный округ № 245 (центр — школа № 6). Улицы: Абрамивная, Базарная, Весенняя, Вокзальная, Дзержинского, Зеленая, Железнодорожная, 2-я Железнодорожная, Интернациональная, Коммунистическая, Клубная, Колхозная, Красноармейская, Калинин, Конная, Ленина, Линейная, Мостовая, Мишурина, Нахачовича, Октябрьская, Осенняя, Полевая, Подгорная, 2-я Подгорная, Предместная, Первомайская, Союзная, Совхозная, 1 и 2-я Стеньки, Сеченова, С. Разина, Старая Юрга, Тимирязева, Тальская, Чапаева, Школьная, Шоссейная с № 42 четная и с № 11 по № 27 нечетная сторона, Юргинская; переулки: Вокзальный, Зымыновский, Загозерный, Калинин, Ленина, Пивный, МТС, Мирный, Нахачовича, Октябрьский, Первомайский, Почтовый, Широкий, Школьный; Поселок Дальний, дома МТС, нефтебазы, блок поста 2 и 157-го километра.

Избирательный округ № 246 (центр — общежитие № 2 греста «Юргамострой»). Улицы: Алтайская, Восточная, Добролюбова, Кирова с № 12 по № 24, № 28 четная и с № 23 нечетная сторона, Кирпичная, 2-я

Кирпичная, Лазо, Лесная, Маяковского, Мостовая, Орловская, Овражная, Островная, Павлова №№ 12, 14, 16 и с № 32 до конца, Парковая по № 7 нечетная сторона, Приютская, Режная, Рабочая, Трудовая, Туренева, Чернышевского, Чехова, Шорса, Ягодная; переулки: Добролюбова, Лесной, Маяковского, Туренева; дома Занятиянского поселка.

Избирательный округ № 247 (центр — школа № 10). Улицы: Береговая по № 70, Бурачуха по № 179, Достоевского №№ 1, 3 и с № 2 по № 14 — четная сторона, Заводская с № 1 по № 5 и с № 14 по № 18, Кирова по № 21 — нечетная сторона, Комсомольская с № 3 по № 11, с № 21 по № 27 — нечетная сторона, Ленинградская с № 17 по № 25 и с № 24 по № 38, Московская с № 12 по № 16, с № 30 по № 38 — четная и с № 13 по № 31 — нечетная сторона, Набережная по № 48, Павлова по № 5, Строительная по № 20, Садовая с № 3 по № 45, 2-я Садовая, Дома 160-го километра.

Избирательный округ № 248 (центр — школа № 14). Улицы: Гоголя №№ 10, 12, Ленинградская с № 40 по № 60 — четная сторона; Московская №№ 42, 44 и с № 35 по № 49 — нечетная сторона, Максимино по № 10 и с № 20 по № 26 — четная сторона, Строительная №№ 16, 18 и с № 17 по № 51 — нечетная сторона.

Избирательный округ № 249 (центр — Дом культуры «Победа»). Улицы: Береговая с № 71, Достоевского №№ 5, 7, 9, Заводская №№ 2, 4, 6, 10, Кирова №№ 2, 4, 6, 8, 10, 26, Комсомольская №№ 2, 4, 6, 8, 13, 15, 17, 19, Леонова по № 8 — четная и по № 19 — нечетная сторона, Ленинградская с № 6 по № 16 и с № 3 по № 15, Московская по № 10, с № 18 по № 28 — четная и с № 5 по № 11 — нечетная сторона, Набережная с № 5 по № 19, с № 3 по № 19 — нечетная сторона, Павлова №№ 6, 8, 10, Садовая с № 47, Томская с № 1 по № 4.

Избирательный округ № 250 (центр — школа № 3). Улицы: Барнаулская, Болотная, Березовая, Бурачуха, с № 225, Гастелло, Гоголя по № 8, с № 14 по № 23 — четная и по № 17 — нечетная сторона, 8 Марта, Дорожная, Заводская № 22, с № 32 — четная и с № 7 — нечетная сторона, Искитимская, Кузбасская, Кемеровская, Кольцевая, Колхозная, Лермонтова, Луговая, Ленинградская с № 62 — четная и с № 29 — нечетная сторона, Московская № 50 и с № 56, Максимино №№ 11, 13, Некрасова, Никитина, Новая Пионерская, Пушкина, Парковая №№ 19, 21, Советская, Сибирская, Северная, 2-я Северная, Строительная по № 15, Чалова, Шоссейная с № 8 по № 30 — четная сторона, Центральная.

Переулки: Заводской, Кузбасский, Корсткий, Ленинградский, Литерный, Московский, Пионерский, Пушкина, Советский, Северный, Тихий.

БЕЛОВСКИЙ РАЙОН

Избирательный округ № 251 (центр — село Мохово). В округ входят населенные пункты Ковневского и Моховского сельских Советов.

Избирательный округ № 252 (центр — село Менчереп). В округ входят населенные пункты Менчерепского и Старопестеревского сельских Советов.

Избирательный округ № 253 (центр — село Пермяки). В округ входят населенные пункты Коноваловского и Пермяковского сельских Советов.

Избирательный округ № 254 (центр — рабочий поселок Артышта). В округ входят населенные пункты Артыштинского поселкового и Зареченского сельских Советов.

Избирательный округ № 255 (центр — рабочий поселок Старобачатый). В округ входят населенные пункты Старобачатского поселкового Совета.

Избирательный округ № 256 (центр — село Малая Салаирка). В округ входят населенные пункты Малосалаирского, Сосновского и Ур-Бедарецкого сельских Советов.

Избирательный округ № 257 (центр — село Горьково). В округ входят населенные пункты Горьковского, Дмитриевского, Касьянского и Новостеревского сельских Советов.

ИЖМОРСКИЙ РАЙОН

Избирательный округ № 258 (центр — село Красный Яр). В округ входят населенные пункты Златогороного, Красноярского и Сибирского сельских Советов.

Избирательный округ № 259 (центр — село Троицкое). В округ входят населенные пункты Веркульского, Постниковского и Троицкого сельских Советов.

Избирательный округ № 260 (центр — рабочий поселок Ижморский). В округ входят населенные пункты Азановского сельского и Ижморского поселкового Советов.

Избирательный округ № 261 (центр — село Кольно). В округ входят населенные пункты Кольноского и Святославского сельских Советов.

КЕМЕРОВСКИЙ РАЙОН

Избирательный округ № 262 (центр — поселок Новостройна). В округ входят населенные пункты Березовского и Берегового сельских Советов.

Избирательный округ № 263 (центр — село Ягуново). В округ входят населенные пункты Октябрьского и Ягуновского сельских Советов.

Избирательный округ № 264 (центр — поселок Пригородный). В округ входят населенные пункты Мауровского и Мозакухинского сельских Советов.

Избирательный округ № 265 (центр — поселок Щегловский). В округ входят населенные пункты Андреевского и Верхотомского сельских Советов.

Избирательный округ № 266 (центр — село Елыкаево). В округ входят населенные пункты Дмитриевского, Елыкаевского и Старочервоного сельских Советов.

КРАПИВИНСКИЙ РАЙОН

Избирательный округ № 267 (центр — рабочий поселок Крапивинский). В округ входят населенные пункты Крапивинского поселкового, Банновского и Крапивинского сельских Советов.

Избирательный округ № 268 (центр — поселок Зеленовский). В округ входят населенные пункты Барачатского, Зеленовского и Мельковского сельских Советов.

Избирательный округ № 269 (центр — село Тараданово). В округ входят населенные пункты Борисовского, Каменского, Салтымаковского и Тарадановского сельских Советов.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

Избирательный округ № 270 (центр — поселок Демьяновка). В округ входят населенные пункты Демьяновского, Панфиловского и Чусовитинского сельских Советов.

Избирательный округ № 271 (центр — село Подгорное). В округ входят населенные пункты Красноярского, Свердловского и Усть-Канского сельских Советов.

Избирательный округ № 272 (центр — поселок Горляк). В округ входят населенные пункты Возвышенского, Горляцкого и Боровского сельских Советов.

Избирательный округ № 273 (центр — поселок Чкаловский). В округ входят населенные пункты Драчевинского, Чкаловского и Шабановского сельских Советов.

Избирательный округ № 274 (центр — село Красное). В округ входят населенные пункты Аринчевского, Камышинского и Красинского сельских Советов.

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Избирательный округ № 297 (центр — рабочий поселок Макаровский). В округ входят населенные пункты Кузнецкого, Макаровского, Центрального поселковых Советов.

Избирательный округ № 298 (центр — село Кузнецкое). В округ входят населенные пункты Вознесенского, Кузнецкого, Новокузнецкого и Усть-Кузнецкого сельских Советов.

Избирательный округ № 299 (центр — рабочий поселок Тяжинский). В округ входит рабочий поселок Тяжинский.

Избирательный округ № 300 (центр — село Ступинино). В округ входят населенные пункты Ступинского, Старо-Тяжинского сельских Советов.

Избирательный округ № 301 (центр — село Преображенка). В округ входят населенные пункты Преображенского, Листвянского сельских Советов.

Избирательный округ № 302 (центр — рабочий поселок Итатский). В округ входят рабочий поселок Итатский, населенные пункты Новомаринского и Тисельского сельских Советов.

Избирательный округ № 303 (центр — село Кубитет). В округ входят населенные пункты Кубитетского, Ново-Покровского и Чудьинского сельских Советов.

Избирательный округ № 304 (центр — село Верх-Чебула). В округ входят населенные пункты Верх-Чебулинского, Николаевского и Уманского сельских Советов.

Избирательный округ № 305 (центр — село Чумай). В округ входят населенные пункты Чумайского и Ивановского сельских Советов.

Избирательный округ № 306 (центр — село Усть-Серта). В округ входят населенные пункты Алчедатского, Усть-Сертинского и Усть-Чебулинского сельских Советов.

Избирательный округ № 307 (центр — деревня Новороманово). В округ входят населенные пункты Арлюковского и Новоромановского сельских Советов.

Избирательный округ № 308 (центр — станция Юрга 2-я). В округ входят населенные пункты Лебяжье-Асановского, Попареченского, Тальского и Юргинского сельских Советов.

Избирательный округ № 309 (центр — село Просокоево). В округ входят населенные пункты Зелёвского, Мальцевского и Просокоевского сельских Советов.

Избирательный округ № 310 (центр — школа № 1). Улицы рабочего поселка Яя: Августовская, Апрельская, Весенняя, Вокзальная, Енисейская, Жуковская, Заречная, Западная, Июльская, Кемеровская, Кирпичная, Коммунальная, Кооперативная, Колхозная, Комсомольская, Корчагина, Красноярская, Леобергская, 8 Марта, Механическая, Мичурина, Набережная, Октябрьская, Ольховская, Оская, Парная, Пионерская, Пожарная, Речная, Садовая, Степная, Сури-

кова, Судженская, Тракторная, Фабричная, Южная, Яйская, Переулки: Августовский, Апрельский, Жуковского, Кирпичный, Колхозный, Коммунальный, Ливневый, Октябрьский, Тракторный, дома МПС.

Избирательный округ № 311 (центр — Дом пионеров). Улицы рабочего поселка Яя: Авиационная, Анжерская, Болотная, Боярышничная, Ватутина, Восточная, Гвардейская, Горькая, Дорожная, Заводская, Ижморская, Интернациональная, им. Кирова, им. Ленина, им. Тельмана, Красноармейская, Ленинградская, Логовая, Маяковская, Моисеевская, Мостовая, Нахимова, Николаевская, Новая, Новосибирская, Новый городок, Озерная, Островского, Осовинаковская, Партизанская, Первомайская, Плотина, Полевая, Пушкинская, Рабочая, Северная, Смирнова, Советская, Томская, Украинская, Уральская, Фестивальная, Чехова, Школьная, Переулки: Анжерский, Болотный, Восточный, Дорожный, Интернациональный, Клубный, Крайний, Лесной, Логовой, Малый, Новосибирский, Овражный, Первомайский, Пионерский, Плотинский, Рабочий, Средний, Украинский, Уральский, Чандатский, дома на территории районной больницы.

Избирательный округ № 312 (центр — село Судженка). В округ входят населенные пункты Кайлинского, Китатского, Марьинского, Судженского сельских Советов.

Избирательный округ № 313 (центр — станция Судженка). В округ входят населенные пункты Анжерского и Дачно-Троицкого сельских Советов.

Избирательный округ № 314 (центр — село Улановка). В округ входят населенные пункты Бжегского, Бознесенского, Ишниковского, Улановского сельских Советов.

Избирательный округ № 315 (центр — контора райпотребсоюза). В округ входят северная сторона рабочего поселка Яйшино от железнодорожной линии, Улицы: Вольская, Железнодорожная, Кузнецова, 1-я, 2-я, 3-я, Основникова, Островского, Победы, Сидельникова, Чапаевская, Переулки: Крупской, Майский, Дома 202 и 204-го километров.

Избирательный округ № 316 (центр — южная сторона рабочего поселка Яйшино от железнодорожной линии и дома Яйшинского карьера).

Избирательный округ № 317 (центр — село Пача). В округ входят населенные пункты Барановского, Пачинского и Таловского сельских Советов.

Избирательный округ № 318 (центр — село Поломошное). В округ входят населенные пункты Красновского и Поломошного сельских Советов.

Избирательный округ № 319 (центр — село Пашково). В округ входят населенные пункты Иткаринского и Пашковского сельских Советов.

Избирательный округ № 320 (центр — станция Литвиново). В округ входят населенные пункты Дубровского и Литвиновского сельских Советов.

Председатель исполкома областного Совета П. ГУЗЕНКО

Секретарь исполкома областного Совета А. ДМИТРИЕВ

ЗАГЛЯНИТЕ ВЕЧЕРОМ на огонек в Кемеровский Дворец культуры им. 50-летия Октября или в сельский Дом культуры поселка Кузнецкое Новокузнецкого района, или в Яйскую районную библиотеку — в любое из сотен культурно-просветительных учреждений области. Повсюду проходят отчеты-рапорты XXIV съезду партии.

Около двухсот тысяч участников съезда художественной самодеятельности на сценах клубов, красных уголков демонстрируют свои таланты. В музыке, песнях, танцах они прославляют Родину, партию, свершения советского народа в минувшей пятилетке, его решимость одержать новые победы в коммунистическом строительстве.

Театры один за другим показывают премьеры. Начинаются декады, посвященные съезду партии. В музеях появились тематические экспозиции, открылись выставки произведений изобразительного искусства, в библиотеках оформлены книжные выставки, с читателями ведется большой разговор по самой актуальной в эти дни теме — о проекте Директивы XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану.

Минувшая пятилетка принесла много нового не только в развитии индустриальной мощи нашего края, но и в росте благосостояния трудящихся, в дальнейшем подеме образованности и культуры кузбассовцев. В клубах и домах культуры за эти годы проведено более 250 тысяч различных культурно-воспитательных мероприятий, их посетило 40 миллионов человек. Около миллиона читателей пользуются книжными фондами массовых библиотек. За годы пятилетия выдана книг составила свыше 100 миллионов томов. Более семи миллионов человек побывало в музеях, садах и парках. Театры и филармония за пятилетие показали 34 тысячи спектаклей и концертов, зрителями которых стали 13 миллионов человек.

Построены прекрасные дворцы культуры в Новокузнецке, Мысках, Белове, в Тяжинском открыт районный Дом культуры. На селе авдено в эксплуатацию 168 современных клубных помещений.

ПРИЗВАНИЕ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

ценней. Примечательно, что почти все сельские клубы построены за счет фондов совхозов и колхозов, что свидетельствует о крепнущей экономике сельскохозяйственного производства. Более 100 массовых библиотек получили новые помещения или расширили имеющиеся. Хоршие здания детских музыкальных школ появились в поселках Кузнецкого, ГРЭС, Краснобродского угольного разреза, в районном центре Тисуле, в совхозе «Рассвет» Беловского района.

Из бюджета области на оснащение государственных клубных учреждений оборудованием, инвентарем, музыкальными инструментами израсходовано свыше двух миллионов рублей. Значительно пополнены книжные фонды библиотек. Для работы в учреждениях культуры и искусства направлены около тысячи различных специалистов — выпускников высших и средних учебных заведений культуры.

В формировании настрою духовной жизни огромную значение имели подготовка и проведение 50-летнего юбилея Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка и встреча этих знаменательных дат обогатили учреждения культуры и искусства новыми формами и методами идеино-воспитательного воздействия, значительно приобщила их к жизни, к практическим задачам, над решением которых трудятся наши люди. В пятилетний год обширная программа культурно-просветительной работы вылилась в большую клубную Лениниану.

В заботах о воспитании людей, организации их разумного отдыха рос и укреплялся авторитет таких подлинных цехов культуры какими являются сегодня Дворец культуры кузнецких металлургов, Дом культуры «Победа» города Юрга, Маринский городской, Тяжинский и Яйский районные дома культуры. Обогатились организаторскими навыками и опытом руководства театральными, клубными и библиотечными делами десятки и сотни работников культуры.

Новые перспективы открывает перед страной грядущая пятилетка. Для работников учреждений культуры и искусства проект Директивы — богатейший источник, питающий их творческую энергию, вооружающий боевой программой действий. Лаконично и четко сформулированы в проекте Директивы основные задачи учреждений массовой культуры. Главная из них — в том, чтобы на основе положительных результатов и передового опыта минувшей пятилетки неуклонно совершенствовать систему культурного обслуживания населения, повышать роль учреждений культуры и искусства в общественно-политической жизни и организационного досуга трудящихся.

Работники культуры призваны сосредоточить внимание в первую очередь на широкой пропаганде результатов самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигенции.

Темпы научно-технического прогресса требуют повысить уровень пропаганды научных и технических знаний и технических навыков. Многие библиотеки накопили богатый опыт работы в пропаганде научно-технической и сельскохозяйственной книги. Хорошо эта работа ведется в Красноярской библиотеке Ленинск-Кузнецкого района. Здесь ни одна книга, способная принести пользу сельскому труженнику, не лежит на полке без движения. Библиотека широко информирует специалистов сельского хозяйства, колхозов о всех новинках по профилю производства. Чтобы пропаганда книги в помощь промышленности и сельскохозяйственному производству заняла ведущее место в деятельности массовых библиотек, управление культуры намерено объявить областной смотр работы библиотек.

Укрепляя связи, возрастает шефская помощь городских учреждений культуры селу. В ходе подготовки к XXIV съезду КПСС

ценную инициативу проявили работники учреждений культуры города Новокузнецка. Они разработали обширную программу шефской помощи селу. Инициатива одобрена исполкомом городского Совета. Немало добрых дел на счету кузбассовцев, оказывающих постоянную помощь сельским клубам и библиотекам, и все же эта помощь сплошь и рядом — временная, эпизодическая.

Для того, чтобы придать ей более планомерный, действенный характер, полнее обобщить опыт шефской работы, решено совместно с областным советом профсоюзов провести в мае текущего года месячник шефства учреждений культуры и искусства городов над селом. В проведении месячника примут участие все учреждения культуры, независимо от ведомственного подчинения. А сейчас театрам и музеям, дворцам культуры и библиотекам следует подумать, в какую форму выльется их шефство, с тем, чтобы в ходе месячника основательную помощь получили сельские культурно-просветители.

Есть еще одна проблема, от разрешения которой в значительной степени зависит уровень деятельности учреждений культуры, особенно на селе. Речь идет о широком привлечении интеллигенции к культурно-просветительной работе. В последнее время в этом направлении делалось до обидного мало. А ведь в области трудится огромная армия инженерно-технических работников, врачей, учителей, растет число специалистов, непосредственно занятых в сельскохозяйственном производстве и в сферах обслуживания труженников села. Эта огромная сила способна принести большую пользу на ниве воспитания. О привлечении роли интеллигенции в культурно-просветительной работе состоится большой разговор на совещании творческих работников, объединяемых отделением Союзов художников, писателей, журналистов, все-

российскими театральными и хоровыми обществами, отделением общества «Знание». Уверены, что призыв творческих работников встретит горячую поддержку всей интеллигенции области.

В проекте Директивы XXIV съезда партии значительное внимание уделяется дальнейшему укреплению материально-технической базы учреждений культуры. У нас в области предстоит построить не менее 120—140 сельских клубов и домов культуры. Уже ведется строительство новых дворцов культуры в Белове, Бerezовском, на Кедровском разрезе. Предстоит закончить сооружение двух цирков на две тысячи мест каждый в Кемерове и Новокузнецке. В областном центре уже в 1971 году приступят к строительству здания концертного зала филармонии, учебного корпуса и общежития государственного института культуры. В текущем году будут введены в эксплуатацию помещения центральной городской библиотеки в Новокузнецке, детской музыкальной школы в Ленинске-Кузнецком, районной библиотеки в поселке Ижморском.

Значительные ассигнования будут направлены на оснащение учреждений культуры и искусства. Открылся музыкальное училище в Новокузнецке, художественное училище в Кемерове. Развитие получат также сеть детских художественных школ.

Начинает свою работу XXIV съезд КПСС. Он определит новые рубежи коммунистического строительства в нашей стране. Велика и почетна роль Кузбасса в достижении этих рубежей. Занять свое место в общем боевом строю труженников земли Кузнецкой, борющихся за успешное выполнение больших планов новой пятилетки, — такова задача работников культуры области, требующая знаний, опыта, горения души.

И. КУРОЧКИН, начальник областного управления культуры.



СОБЫТИЯ В ИОРДАНИИ

АММАН, 30 марта. (ТАСС). В городе Ирбид на севере Иордании, где 26 марта произошли вооруженные столкновения между правительственными войсками и палестинскими партизанами, сохраняется комендантский час. В заявлении министерства внутренних дел Иордании причиной столкновения названо обнаружение в одном из районов Ирбиды партизанского склада боеприпасов.

В памятной записке Центрального Комитета организации Освобождения Палестины, направленной послем арабских стран, аккредитованным в Аммане, говорится, что подразделение иорданской армии и сил безопасности, сосредоточенные вокруг лагерей палестинских беженцев вблизи Ирбиды, открыли по городу огонь из стрелкового оружия. ЦК ООП дал указание своим представителям в столицах арабских стран ознакомить правительства этих стран с развитием обстановки в Иордании и обратить их внимание на опасность возникновения нового кризиса в отношении между палестинским движением сопротивления и иорданскими властями.

В различных районах Аммана внезапно вспыхнула стрельба. В крепости «Калаа» раздавались очереди из крупнокалиберных пулеметов. Закрылись учреждения, магазины и прекратились занятия в школах.

СИБИРСКИЙ ЛИМОН

Говорят, это не единственный случай, когда у нас в Сибири выращивали лимоны. Но каждый раз такое сообщение воспринимается как нечто необычное. Конечно, здесь есть чему удивляться. И, главным образом, человеческой дерзостью и терпению.

Мария Федоровна Стрельникова живет в Кемерове, то у нее Красная горка. И это лимонное дерево, которое вы видите на снимке, выращено ею. История его такова. Лет восемь назад привезли Мария Федоровна из Ялты маленькое лимонное деревце, даже не деревце, а веточку. Стали она за ним ухаживать, поливать, подкармливать. Ни когда раньше лимонов она не выращивала, не знала, какие удобрения дереву нужны. Да и книг таких под руки не попадалось.

Но цветов в доме всегда было много, а летом в огороде пышно цвели гладкие, георгини, тюльпаны. Засматривались соседи и на ее сирень, которой было у нее четыре сорта.

И однажды получила Мария Федоровна грамоты и призы на выставках цветов. А теперь вот выросли лимоны. Плоды на дереве яркие, крупные. Хозяйка еще снимала первый урожай и говорит, что лимоны вышли замечательные: сочные, душистые, с тонкой корочкой.

Растет лимонное дерево в огромной кадке и занимает самое лучшее место в комнате — между двумя окнами, чтобы света ему было побольше. Зреют лимоны долго, почти восемь месяцев. Рядом с почти поспевшими плодами висят совсем зеленые. Они даже кажутся ненатуральными, словно их сделали из пластика. А на соседней ветке — цветы, маленькие, белые.

Удивительно это. Мы привыкли, что если мыть лимон, то вся его яблочка зреет одновременно. А тут словно не дерево, а целая фабрика лимонов.

Несколько слов о семье Стрельниковых. Глава семьи — Макар Григорьевич — шахтер. Много лет проработал он завожником. Был горным мастером, начальником участка, директором горнопромышленной школы. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями. Сейчас ему 71 год, он на пенсии и занимается общественной работой. Дел у него много — член комиссии Рудничного райисполкома по делам несовершеннолетних, член совета ветеранов партии.

Мария Федоровна давно, еще до войны, тоже работала в шахте. Потом занялась воспитанием детей. Их у нее девять. Все они выросли, встали на ноги. Она награждена медалью матери-героини. Теперь Мария Федоровна — бабушка семи внуков и пяти внучек.

НА СНИМКЕ Мария Федоровна Стрельникова около выращенного ею лимонного дерева.

Фото В. Грызыхина.

Связисты г. Белоза переключают телефоны с ручного вида связи на автоматический.

— Это не просто переход с одного вида на другой, но и значительный прирост абонентской сети, — рассказывают они. — Число телефонов только в центральной части города возросло с 813 до 1.500. И открытию партийного съезда коллектив обязался обеспечить новой связью 638 абонентов. А к концу текущего года, когда вступит в строй вторая очередь, нашими услугами будут пользоваться 3.500 человек.

г. Белоза.

(Корр. «Кузбасс»).

ГОРОД ПЕРЕХОДИТ НА АТС

Связисты г. Белоза переключают телефоны с ручного вида связи на автоматический.

— Это не просто переход с одного вида на другой, но и значительный прирост абонентской сети, — рассказывают они. — Число телефонов только в центральной части города возросло с 813 до 1.500. И открытию партийного съезда коллектив обязался обеспечить новой связью 638 абонентов. А к концу текущего года, когда вступит в строй вторая очередь, нашими услугами будут пользоваться 3.500 человек.

г. Белоза.

(Корр. «Кузбасс»).

ГЛАВНАЯ ТЕМА

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 30 марта. (ТАСС). XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза — главная тема газеты «Ди вархайт». Она подробно информирует читателей о трудовом подеме, которым советский народ встречает это важное событие в жизни партии и всей страны.

ПОД ЛЕНИНСКИМ СТЯГОМ

СОФИЯ, 30 марта. Корр. ТАСС В. Дмитриев передает. Открывающийся XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза — центральная тема болгарской печати.

Этот знаменательный форум советских коммунистов, говорится в передовой статье газеты «Земледельско знаме», ознаменованной «Грядущее под ленинским стягом», станет ярким торжеством идеи Коммунистической партии, великим триумфом ее ленинской генеральной линии.

Газеты публикуют многочисленные материалы, рассказывающие о небывалом политическом и трудовом подеме советского народа о широком социалистическом соревновании в честь съезда, о достижениях Страны Советов в развитии экономики, науки и техники, культуры и искусства в повышении благосостояния трудящихся, о пло-

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ. БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ. Начало в 19 час. 30 мин. 31 марта, днем — БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ, вечером — ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ. Театр ОПЕРЕТТЫ. 31 марта — МОСКВА—ПАРИЖ—МОСКВА. Начало в 19 час. 30 мин. Кинотеатр «МОСКВА». Цветной широкоэкранный художественный фильм ПОЛ-

ЧАСА НА ЧУДЕСА

(10—для детей). Новый широкоэкранный художественный фильм производства киностудии «Беларусьфильм», КРУШЕНИЕ ИМПЕРИИ (12, 14, 16, 18). Киноначер — «КОММУНИСТЫ, ВПЕРЕД!» (20). Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм ДОСКА (10, 18-30). КРАХ, две серии (11-30, 15, 20). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА (10, 14 — для детей). Новый цветной

широкоформатный художественный фильм ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ (12, 16, 18, 20, 22). Кинотеатр «КОСМОС». Цветной широкоэкранный художественный фильм МОРОСКОЙ ХАРАКТЕР (9, 10, 12, 13, 14, 16, 18, 20, 21, 21-50) ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ (11, 15, 17, 19). ГЕРОИ И ПОДВИГИ (к сезону в 21 и 21-50). Кинотеатр «ПИОНЕР». Цветная кинокомедия СЕГО ДНЯ ДОМИНИКА ИМЕННИЦА (10, 11-30, 13, 14-30, 16). ТИХИЙ ДОН, две серии (9-30, 18, 21-10). Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». ГОРОДСКОЙ РОМАНС (13, 17, 19, 21-30). НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (9, 11, 15). ЗВЕЗДЫ ВЫХОДАТ НА ЛЕД (к сезону в 19). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (10, 14). ГОРОДСКОЙ РОМАНС (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ОДИН ИЗ НАС (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 22). ГРАВИТЕСТИВЕННАЯ В ЯКУТСК (к сезону в 19-40). Кинотеатр «ЛУЧ». ХЛЕБ ПОРОВНУ (10, 13-40). РАСПЛАТА (11-40, 15-20, 17-10, 19-10, 21-50). ЗВЕЗДЫ АФРИКИ (к сезону в 19-10) Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». БЕСНА (15). КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ, две серии (15). ОДИН ИЗ НАС (18, 20). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА (13-30, 15-30). КРУШЕНИЕ ИМПЕРИИ (17-30, 19-30, 21-30). ДК ШАХТЕРОВ. РАСПЛАТА (15, 17-20, 19-20, 21-20). КЛУБ КХЗ. ЦОРС (15). КАК ВАС ТЕПЕР НАЗЫВАТЬ? (17, 19, 21).

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

Как улучшить качество добываемого угля на шахтах и разрезах Кузбасса об этом шел заинтересованный разговор за круглым столом и г. Ленинск-Кузнецком. Встречу организовала Кемеровская областная организация Союза журналистов СССР совместно с отделом угольной промышленности обкома КПСС.

В беседе приняли участие ответственные работники угольных комбинатов, инспекти по качеству угля «Кузбассугля», научные сотрудники института, журналисты центральных, областных, городских, многообразных газет, радио, телевидения.

Ю. СТЕПАНОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ХОККЕЮ

ЖЕНЕВА, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС). С победы начала свои матчи второго круга чемпионата мира по хоккею сборная СССР, 27 марта со счетом 12:2 (1:1, 7:0, 4:1) она выиграла у команды ФРГ. Три шайбы забросил Шадрин, по две — Мальцев и Харламов, по одной — Вилухин, Зимин, Лутченко, Михайлов и Фирсов. В команде ФРГ голы забил Шлелер и Молес.

Редактор В. И. ДМИСКИН.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ВАГОННОЕ ДЕПО СТ. КЕМЕРОВО ПРОВОДЯТ НАБОР

Членков проводников пассажирских вагонов для обслуживания пассажирских и пригородных поездов. Срок обучения (включая практику) 3 месяца. Принимаются лица не моложе 18 лет, проживающие в городах Кемерове, Топках, Бerezовском. Принятые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта, в период очередного отпуска получают бесплатный проездной билет на себя и двух иждивенцев по железным дорогам Союза, выдается только на льготных условиях. Окончившим обучение выдается форменное оборудование.

Обращаться: бюро по трудоустройству и информации населения. Ул. Трудовая, 4.